

Ságvári – Nizza, Deák – Darmstadt

A JATE Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziumának a nizzai vendégei érkeznek. Még februárban járt Dél-Franciaországban a ságvárisok harmincfős különtménye, s most a nizzai Lycée d'Estienne d'Orves diákjai viszonzózzák a látogatást. A francia diákok egy héten keresztül magyar családoknál fognak lakni, tehát a fő cél a személyes kapcsolatok ápolása, ami mellett természetesen a nyelvtanulás sem elhanyagolható. A ságvárisok programokat szerveztek a nizzai diákok számára; a vendégek

Szeged és környéke kulturális és történelmi emlékeivel ismerkednek majd, hiszen, mint megtudtuk, a huszonegy diákok Magyarországra iránti érdeklődésük szerint válogatták ki az útra.

Vendégeket fogadott ezen a héten a Deák Ferenc Gimnázium is, ahol a darmstadti testvérváros Eleonora Schule nevű iskolájából már harmadik éve, hogy szegedi utakat szerveznek a német gimiseknek. Ezuttal tizenöt diák és három pedagógus ismerkedett városunkkal.

Kazinczy-versenyek

A közelmúltban rendezte meg Szeged város magyartanárainak munkaközössége a *Kazinczy Ferenc*-ről elnevezett *Szép magyar beszéd* versenyt, melynek kezdeményezője 26 évvel ezelőtt Péchy Blanka volt. A verseny első helyezettje: *Tóth Orsolya* (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola I. sz. Gyakorló Ált. Isk.), 6 részt vesz a Művelődési Minisztérium országos szaktáborában, második lett – azonos pontszámmal: *Stachó László* (Ságvári Gyak. Ált. Isk.), *Zöllei Lilla* (Juhász Gyula TF I. sz. Gyak. Ált. Isk.), *Fojta Ágnes* (Kossuth Lajos Ált. Isk. Szöreg), harmadik helyezést ért el: *Sermann Eszter* (Csongor téri ált. isk.) és *Kovács Mariann* (Tarján III. sz. ált. isk.). A második és harmadik helyezettek könyvjutalmat kaptak.

A deszki általános iskolában rendezték meg a Szeged környéki

iskolák tanulóinak Kazinczy-versenyét.

Az 5-6-os korcsoport győztesei a következők: 1. *Börscs Melinda* 5. oszt. (röszkei ált. isk., felkészítő tanára: *Baloghné Lajkó Mária*), 2. *Somogyi Délia* 6. oszt. (Munkácsy M. Ált. Isk. Balástya, felkészítő tanára: *Nagyimhályi Zsuzsanna*), 3. *Masa Andrea* 5. oszt. (Móra Ferenc Ált. Isk. Mórahalom, felkészítő tanára: *Forgó Zsuzsanna*).

A 7-8-os korcsoport győztesei a következők: 1. *Temesvári Timea* 8. oszt. (rúzsai ált. isk., felkészítő tanára: *Skrionyáné Gyuricsán Márta*), 2. *Czeigersmidt Laura* 8. oszt. (II. Rákóczi Ferenc Ált. Isk. Kistelek, felkészítő tanára: *Kovács Éva*), 3. *Tóth Henriett* 8. oszt. (üllési ált. isk., felkészítő tanára: *Ótott Jánosné*). Mindkét korcsoport első helyezettjei az országos találkozón vesznek részt.

Városszéle

Az utóbbi időben a sajtóban óriási változások mentek végbe, sok-sok új lap került az olvasó kezébe. Büvölt annak a lehetősége, hogy más szemszögből láttassanak egyazon dolgot, eseményt azzal, aki megvásárolja az olvasnivalót. Voltak lapok, amelyek nagy olvasótábort feltételezve, hatalmas tökével jöttek létre, de indultak olyanok is, amelyek egy-egy szűk réteget céloztak meg. Ezek közé tartozik az immár negyedik alkalommal megjelenő *Városszéle* című lap is, mely Ságváritelep, Gyálarét, Hattyastelep és Szentmihálytelek életének rezdüléseit igyekszik követni. Egy-egy lap előállítását még korszerű eszközökkel is elég sok gondot, odafigyelést igényel. *Pap Éva* és *Csicsai Antal*, a lap szerkesztői elmondják, a címet letaraszettel, betűnként nyomtatják

a cikk fölél, s az írókép kime-netsorait külön igazítják vonalba, úgy, hogy ne legyen egyetlen a „tördelt” hasás széle. Elképzelhető, milyen hatalmas munkát kíván a szerkesztőtől, akiknek a lap előállításában a Bartók Béla Művelődési Központ nyújt segítséget az oldalak lemásolásában, összetűzésében. A lapot a négy településen húsz forintért boltokban lehet megvásárolni.

SKÓTUL CSATTANT...

...a szombaton közölt keresztretjényünk. „Megspóroltuk” a függőleges 6. és 26. közötti meghatározásokat. Aki „vízszintesből” megfejtette a rejtvényt, versenyzőhöz méltó teljesítményről tett bizonyosságot. A ráadásos szellemi tornáért elnézést kérünk.

HANGVERSENYEK

A KONZERVATÓRIUMBAN

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola szegedi konzervatóriumának harsona tanszakára járó növendékek koncertjét rendezik meg április 29-én, este 7 órakor. Április 30-án a gordonka tanszak hangversenyére kerül sor, ugyancsak este 7-kor. Az énekesek bemutatkozóját május 2-án, este fél 7-kor tartják.

ESEMÉNYEK

A Magyar Nyelv Hete

„Amatőr nyelvészekedőknek” rendez találkozót az Anyanyelv-ápolók Szövetsége helyi csoportja május 2-án, csütörtökön 16 órakor a TESZ tanácsadó termében (Tisza Lajos körút 47., II. emelet 202.) A találkozó célja: megismerni azokat a szegedi és Szeged környéki embereket, akik kedvtelésből, „csak” szabadidejükben foglalkoznak nyelvi és magartartásbeli gondjaikkal. A találkozóra a rendezők várják a szövetségi tagokat, valamint minden érdeklődőt.

Az Anyanyelv-ápolók Szövetsége egyetemi csoportja játékos anyanyelvhasználati vetélkedőt

PATAKI SÁNDOR

A bajnokverő citromsármány

A tanítás-második hetében kiosztották a csapatokat. Tárzánka volt a bizottság vezetője. A négytagú társaság született szurkolókból állt: az ötletgazda, Caca, Bömök és Cézé. Abban az esztendőben az NB I. tizenhatos mezőnyt számlált; tizenhat izgága fiú ült az osztály recsegő-ropogó padjaiban, tizenhat leányzó figyelte minden mozdulatukat. Tárzánkák úgy viselkedtek, mint valaha a földosztók. Bőkezűen nyújtottak, hogy később kamatosztul vegyenek vissza – átélte dicsőséget. Mivel négyőjüknek örökölt együttesük volt (nem akármilyen: többszörös bajnokok...), könnyed mozdulattal elővették a táblázatát, s a tizenhatodik helyen álló csapatra az alábbi, fellebbezhetetlen döntést tették közhírré: Csülök, mától te nekünk szurkolsz! Az utolsó előtti tizenegy Lólónak jutott... S így haladtak előre, míg mindenki meg nem kapta a magáét. Fellebbezésnek nem volt helye, csereberélni sem lehetett. Azonosulni, annál inkább. A hétfői napok visszavonhatatlanná tették a döntőnk munkáját. Aki utálta a focit, mint a kosárlabdázó Csülök vagy a lóra született Lóló, az is lélegzet-visszafafojtva hallgatta a vasárnapi közvetítéseket. S ha

véletlenül egy kiscsapat elkapott egy „nagyot” (nem egyszer megtörtént, ez már a játék velejárója...), hétfőn tombolt a megalázottak bosszúja. Szabályos, szóbeli focialázásnak lehattunk a fültanúi. Kapufárafeszítéssel, lényeleltet labdával, síppal, bemocskolt klubzászlókkal s egyéb, válogatott „kínzásokkal.”

Lóló elégette meg hamarabb a színjátékot. A keresztiségben a Lajos nevet kapta, a lányok Lalinak becézték, s mivel mindene a ló volt, oly természetesnek vette a fiúk használta Lóló megszólítást, minthogy a pacinak négy lába van... Ráadásul lófé székely családból származott...

Megszervezte az öttusa bajnokságot. Ami csupán négy igazi tusából állt, a hadsereg és belügy támogatta lövészeti klub közelébe nem kerülhattunk. Ezt a próbatételt a tanteremben, táblára célzással bonyolítottuk le, rendkívül fegyelmezten. Főbírónak – konszenzussal – a legjobb matematikust, a Bocikát nevezük ki, közmegelegetésre. Leány létére úgy járt az agya, mint Kempelen Farkas sakközégetének.

Az úszást a folyó legcsendesebb szakaszán

rendeztük, s a diadalittas Tárzánka, a született izomgyuri itt már nyeregben érezhette magát. Főleg, miután a folyóparti fakardvívás után is megtartotta vezető helyét. A lovaglás Lóló tanyáján, a jámbor Samu paci hátán esett meg – a zsvjav nem befolyásolta az öreg igavonót, komótosan körbekocogta tizenhat alkalommal, váltott legényekkel a hátán a tanyahelyet, a döntést – igen bölcsen – a futásra bízva.

Az izgalom a tű fokára hágott. A terepet Lóló ismerte a legjobban, talán kitartóbb, mint Tárzánka – reménykedtünk –, talán behozza a hátrányt... Bocika, nagyon bölcsen, utolsóán s egyszerre indította őket. Lóló két métert rávert Tárzánkára, s öt pernyei számolgatás után a döntnök fennhangon kijelentette: – Döntetlen! Sugallatra cselekedett-e, vagy kitervelt kérdés hangzott el ezek után a szájából, nem tudható. A bozótosra mutatott: – Milyen madár az ott? Tárzánka belevörösödvő nyögte: – Sárga...veréb. Lóló egyszuszra rávágta: – Citromsármány!

...Lóló és Bocika házassága – évek múltán – senkit sem lepett meg. Jó nevű számítógépes-csapatukban „játszott” Tárzánka is. Legutóbb, amikor náluk jártam, a munkahelyem és lakásuk előszobájában egy színes poszterre figyeltem föl: citromsármány... Azon kevesek közé tartoztam új környezetükben, aki olvasott a jelből.

Rak-party



Gyenes Kálmán felvétele

Nagyszabású születésnap bulit rendezett szombaton délelőtt a szegedi Tisza-parton a Délvilág Rt. abból az alkalomból, hogy egy éve jelenik meg e címmel napilapjuk Csongrád megyében.

Az egész napos programon minden adott volt, hogy jól érezzék magukat a vendégek, illetve a versenyek résztvevői, csak az időjárásfelelőssel nem sikerült az egyeztetés.

Változó intenzitású esőben is a menetrend szerint követték egymást az események, délelőtt 10 órakor indult a 24 órás megbízhatósági autós futam. (A szériakocsi – kétezer kilométer megtétele után – vasárnap, 5 perccel a határidő lejárta előtt érkezett vissza Szegedre.) Sokan neveztek az autós ügyességi versenyre, valamint az olimpiai ötpróba futószámára. Jobbára az erősebb nem képviselői mérték össze tudásukat csúszlívóvesében, illetve szögbeverésben. Az apróságok „aszfaltrajzenyét” az időjárás a Sajtóház klubjába kényszerítette, a lepényevésnek azonban az eredeti helyszínén sem volt akadálya.

MÁCSAI „ZÁROJELENTÉS”-E

A közönség sokoldalú emberként ismerheti Mácsai Pált. Színészként a Madách Színház tagja, de mint rendező, a Pesti Színházban mutatkozik be a Love-letters (Szerelmeslevelek) című darabban, amelynek szereplői: Gálfi László és Hernádi Judit. A Színházi Világnap alkalmából Darvas Ivánnal közösen szerepeltek a tévében. Egy újabb oldaláról kedden ismerhetik meg este 7 órától az ifjújás házbán, ahol „Zárójelentés” című lemezeinek bemutatója lesz. A műsorban közreműködik Borna Tibor és Móricz Mihály.

A MAGYARSÁG MULTJAROL

Délutáni beszélgetés lesz Makra Vilmossal poézisról, a magyarság multjáról, helyzetéről a TIT Kárász utcai színházában holnap, kedden, délután 2 órakor.

SZÁMÍTÓGÉP-KEZELŐI TANFOLYAM!

Az oktatási intézet a nyári szünet előtt még egy alapfokú számítógép-kezelői tanfolyamot indít május 6-án. Gyesen levőknek, munkanélkülieknek kedvezménytel. Érdeklődni: az 53-344-es telefonon. (x)



VIDEÓSOK FIGYELME!

A VIDEO BANKNÁL egész héten 99 Ft-ért kölcsönözhet minden filmet. Széchenyi tér 14. (x)

Személy- és teherfuvarozás
VOLÁN TAXI KFT.
13-333 13-008

A TTK DIÁKKÖRI SIKEREI

A XX. OTDK Természet-tudományi Szekcióján – melyet ez évben a pécsi Janus Pannonius Tudományegyetem rendezett meg – a JATE TTK hallgatói kimagasló sikereket értek el. A tudományágakat (matematika, fizika, csillagászat, biológia és földtudományok) 37 hallgató képviselte. Valamennyi szekcióban szépen szereplő hallgatóink közül is a záróünnepségen külön dicséretben részesültek a külföldi publikációk szintjét megülő fizikus és biológus előadók. A fizika szekcióban kiemelt I. díjban részesült *Osvay Károly* és *Horváth Zoltán* fizikus. I. díjas lett *Kántor Zoltán* és *Gál János* negyedéves fizika szakos hallgató. A biológia szekcióban I. díjban részesült *Boros András*, *Páll Marina* ötödéves biológus, *Tóth László*, *Kerész Bernadett* és *Gottl Elza* ötödéves biológia-kémia szakos hallgató. *Horváth András* harmadéves biológus és *Haracska Lajos* negyedéves biológus hallgató.

MA ESTE A ROYALBAN

Szegediek a szegedi polgárokért: Közéleti tereferét rendez ma este 6 órakor a Royal irodalmi kávéház. A vendégek: dr. Lippai Pál polgármester, dr. Ványai Éva és Túhegyi József alpolgármesterek.

Reklámáron A MARCO POLÓ-BAN!

– farmerszoknya: 550,-
– divating: 520,-
– szövet miniszoknya divatszínében: 750,-
– szövetnadrág: 700,-
– indiai ffi., női farmer 1590,-

Cím: Szeged, Horváth M. u. 9.
Nyitva: 10-18 óráig.

GYERMEKRAJZ-KIÁLLÍTÁS

A Kincskereső és a Szak-szervezetek Csongrád Megyei Szövetsége gyermekrajz-kiállítás rendez a megyei közgyűlés székházának aulájában (Rákóczi tér 1.). Az országos pályázatra több mint 800 munka érkezett. A legjobbakat Kalmár Márton szobrászművész ajánlja az érdeklődők figyelmébe kedden délután 2 órakor. Az ünnepség keretében adják át a szakszervezetek Juhász Gyula-díjait is.

ROSSZ HÍR

Halálos kimenetelű közúti bal-eset történt szombaton reggel az E75-ös úton, Kistelek közelében. Egy román állampolgár személyautójával áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és érintőlegesen ütközött egy magyar gépkocsival, amelynek utasa a baleset következtében meghalt. További három személyt súlyos sérülésekkel szállítottak kórházba.

SECURIFON

Biztonságtechnikai
Diszpécserszolgálat
T.: 62/12-619
Egy megszokhatatlan
kapcsolat
Szegedi Távközlési Igazgatóság

EMLKEDIK A HŐMÉRSÉKLET

Várható időjárás az ország területére ma estig: többször erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és záporok, zivatarok alakulnak ki. A változó irányú szél csak zivatarok idején erősödik meg. Reggelre párássá lesz a levegő, helyenként köd képződik. A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet 3 és 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet ma 14 és 19 fok között várható.

DÉLMAGYARORSZÁG NAPILAP

Főszerkesztő: DLUSZTUS IMRE
Főszerkesztő-helyettes: SANDI ISTVÁN
Olvasó- és tervezőszervező: TANDI LAJOS
Rovatvezetők:

PÁLFY KATALIN (város), BECSEI PÉTER (városkörnyék), ÚJSZÁSI ILONA (társadalom), RAFAI GÁBOR (gazdaság), TANDI LAJOS mb. (kultúra), GYURKI ERNŐ (sport), NAGY LÁSZLÓ (fotó)

KIADJA: a Délmagyarország Könyv- és Lapkiadó Kft.

Felelős kiadó: CHRISTIAN THEODOSE és DLUSZTUS IMRE

Ügyvezető igazgató: KISPÁL ANTAL
Reklámfőnök: BELLA VICS ISTVÁN
Technikai vezető: TÓTH PÉTER

Szerkesztőség és kiadó:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház.
Telefon: 24-633; titkárság: 13-710; olvasószolgálat: 12-825; városkörnyéki rovat: 12-847; sportrovat: 13-529; hirdetésfelvétel: 12-836; ügyvitel: 13-130. Telex: 82-282. Telefax: 13-130, 13-529. Szeged: Délmagyarország Kft. Nyomás: Szegedi Nyomda, 6720 Szeged, Fekete sas u. 28. Igazgató: Molnár Tibor. Terjeszti a Szegedi Postaigazgatóság. Igazgató: Gyimesiné dr. Etsedy Sarolta. Előfizethető a postahivataloknál és a kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 185 Ft. ISSN 0133-025X